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sbilanciati ), ora deve chiarire la sua mano e 3SA mostra la mano bilanciata 18-20 con solo 2 carte di  ♥.
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Premesso che Sud 4 carte di ♥ non le ha ( avrebbe risposto 2 ♥ con 12-14, 3♥ con 15-17 sbilanciati, 3SA con 18-20 bilanciati e 4♥ con 18-20 
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Sud con una mano bilanciata e 18 P.O. senza quinte nobile e senza 4 carte di ♦ deve aprire di 1 ♣.
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avrebbe sì mostrato la bilanciata di rever, ma nel contempo negato 4 carte di ♠, può anche avere una sbilanciata di diritto ( 12-1 4 P.O. ) che di
piccolo rever ( 15-17 P.O. ), perché la licita di 2 ♠ a salto avrebbe mostrato una sbilanciata di gran r ever ( 18-20 P.O. ).
Di tutto questo il rispondente ne deve tenere conto  e tenere aperta la licita, quando opportuno, nel n ostro caso, lo strumento forzante per 
Nord è 2♦, con questa licita Nord chiede ulteriori informazi oni sulla sua mano ed in particolare sulla sua lung hezza a ♥.
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La mano della settimana : Board 7 del 04-05-17
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Nord, che dopo l' apertura di Sud ha forza da manch e, per prima cosa deve licitare il suo palo più lun go, quindi : 1 ♥.
Sud dichiarando 1 ♠, può avere ancora sia una bilanciata di diritto ( 12-14 P.O. ) che di rovescio ( 18-20 P.O. ), perché  la dichiarazione 2SA 
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Per Nord ora la mano di Sud è chiara : ha 4 carte d i ♠ ( con la 5ª avrebbe aperto di 1 ♠ ), ha 2 carte di ♥ ( non ha mostrato fit 3° ), deve avere una 
4ª minore che non può essere quella di ♦ perché avrebbe aperto di 1 ♦ e quindi deve necessariamente avere la 4ª di 1 ♣ : 4234, l' unico dubbio

Ora è pur vero che la mano di Nord aumenta di valor e per la possibilità di sviluppare la 5ª di ♥, ma queste informazioni le ha anche Sud ed
rimane sul punteggio effettivamente posseduto :18, 19 o 20 ?

allora il 4SA quantitativo ( in questa sequenza non  può essere richiesta d' Assi ) è lo strumento gius to per cercare questo slam e a mio parere 
la licita potrebbe finire lì, ma come vedrete non s empre quello che è bene finisce bene.
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male, la mano è finita e per le ♥ sarebbe tardi ( forse avrete sentito Storchi in gi ro per il circolo a dire " Prima gli Assi e poi gli  Impassi " ).

Le prese sicure sono 10 ed allora affrontiamo le ♥ o le ♣ ( entrambi i colori ci possono fornire le due pres e mancanti ) ? 

Prendiamo di K ♦ e muoviamo ♥ verso la Q ♥, il sogno delle ♥ è svanito di colpo, ora per fortuna non ci può ess ere un ritorno a ♦ efficace e 

Sud ha mostrato 4 carte di ♠ e 4 carte di ♣, quindi meglio l' attacco di 3 ♦, soprattutto contro uno slam, è 

Il gioco :

forse 3 se la Q ♣ è in Est che possono diventare 4 ancora una volta coi resti 3/3.
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era a senza atout ), non ha logica : Nord ha mostra to 5 carte nel colore e Sud 2, il vuoto di Est si l egge
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Renato - Sartori

e quindi questo attacco serve solo per regalare una  presa, le ♥ le muoverà il giocante.

meglio un attacco neutro che un attacco che regala,  il giocante deve risolverli da solo gli eventuali 
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Se la licita è andata come descritto l' attacco a ♥ ( che è stato fatto da tutti, quando il contratto giocato 
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potremo giocare K ♣ e ♣ verso il J ♣, la caduta del 10 ♣ al 1° giro ci permette di ripetere l' impasse vers o il 9♣ : bingo non sempre è domenica !
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Supponendo l' attacco di 3 ♦, Sud può contare 4 prese a ♠, 2 prese a ♥ ( ma forse anche 4 con i resti nel colore divisi 3 /3 ), 2 a ♦ e 2 a ♣ ( ma 
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Si deve iniziare dalle ♥, perché se questo tentativo fallisse potremmo semp re sperare nelle ♣, se invece iniziamo con l' impasse alla Q ♣, se va
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